

Kalocsa, január 27. 1848.

W. 513 / 699

Kedves barátom,

Az igaz, rettenetes dolog hogy 133 napja mióta nem írtam önnek, De annak oka alommal igazolva van, miképen kiderül hogy kb. fél év negyven napi óta nem írt nekem levelet, legutóbb én nem kaptam annyit se, mint egy bírópesti, a mid pedig Skabo Mihály főbíró usam olly apróra nyitból mint egy krajczáros kvórának 1/4 része. Nem írtam se, hát azért, hogy érdekelt gajeszerek magam iránt, s meg charefőltatam vagy eserevöltatam annak rendi pé- rént. Éi' er meg is kérés, elegiam, a mi egyen inkább ju- venal saxisa miat elegia főri építvény, háram, réssine exel- met is csavaro, nyomtatási baklívéd darsisa (pl: Ifjú ides- sonja Ifjú élet romja h. stb.) feldirváltatit: ergo satisfekt, kivit nyersom, ergo le vagyok kényeztetve, ergo válassz- lok. Mellokve a vrefat, én se nem meghaltam sem az élet képek sorsa valami tulságosan el nem foglalt, miután csak havonkint írok bele: inkább mondtam hogy Toldi es- seje foglalt el, mid ohajpanak becsülettel bevégreni: De ez az én életkövöm olly prózai valami, hogy sokszor hét párua sem tudok kibonakolni a prózai hangulatból. Hiába: külsőnek szabadnak, függetlenség kell lenni: kö- röm én a vers irást, a mit ottanottan seriespanus irást és a Rapaákné nyikpanara Pakadte félbe. Kón- ban ezek nem fogis sem a jó isten, sem a jó szer- berek: hát kuttunk az igazt év nélkülünk a föld, nem az ég felé.

"Műrany ofromat" én is írtam, az igaz, De ja- nyarmé nem lehetett 1<sup>mo</sup>: mert csak det. 11-én, anni curra- tis kessem kért vele, holott a beküldési határidő nov. 20. Ha ez nem elég ok 2<sup>do</sup>: mert belésszeretvén a tárgyba öfktár s egynehány négy soros strophában ab- solváltam azt; tehát nem volt kedvem sz arangere bizonytalansá odavetni; annál kevésbbé, mert, ha valami armanyól, példaul universalis nyerőstársól nem volt is okom tartani 3<sup>io</sup>: a mi nem az egy nevezhető hoch- magyar nyelven van írva, hanem ollyan, melly a mivelé irói s erőteljes népi nyelv köze kö- rüton jár, tehát, mint népiett, könnyen odátt lökhessek volna. Hogy Petöfi, Tompa is írjak, az én csak később kutham meg, valaminth azt is hogy az is alapesemény: is- ten a némbert Perleureu serente Petöfi praeripialta, melly etniet ugyan nem hiszem hogy hegyednek már valami lécker ne eulresem legyen, tehát hanem le- het, ha plagiumper keleskelnek. Egyébiránt valami a

Kivi



tel annyira kútblörö, miszerint nemhi, nem hogy valaki az  
 erektívét töltés elvitassa. De Petöfi sem fogja azé semmi  
 mert midőn némau léteket, okosok végén, én az ő stízi Má-  
 riáját kéziratos olvasom, ő is olvasa az én Murányomnak,  
 már képen volt felet, mielő az alap-erme, már nagyon  
 tisztán kitűnő, bámulva tekintünk egymásra s Petö-  
 fi lélekrohanást nélt fölfertem ebben is, minsz újabb bizonyít-  
 gát mátkeri munkásának: "te, szatva, te föltörök olyas gondoltz  
 és mondtz, hogy nekem ugy tetted, mintha én mondtam, vagy  
 gondoltam volna; én pedig azé vártatottam: mindkettő  
 megleltük az egyetlen archimédi pontot, melyből stízi  
 Máriát művészkileg fölfugni lehet és kell; (ha az ember  
 ugy nem akar vele járni mint Tómpa miszka). Petöfi fiene  
 sem magára vállalta hogy vásáre keres műveimnek; őhöz  
 én küldtem Murányt is decembeer közepe, s ott olvas-  
 sák ő, neje is Tókey; tehát ennek mutatványt nem küld-  
 tem, sőt talán nem is tudnák azé stáduzzam beléle, mert  
 én nem egyet helyetere, hanem compozitívó dolgozok: atom-  
 ban ha kiööl iszen neki; vártón van, s minél inkább ko-  
 lombolnak annál jobban irredívóul a revő és bámuló. Emich  
 fogja kiadni, még mint tökéletes atku, de folyamatosan  
 van az. Remélem Pözeff napra megjelenik, tehát nem  
 kiötködöm most vele hogy skelesonját kiöredjem s odaküld-  
 jem.

A Niebelungen dal nekem igen tetszem, De mind a mai  
 napiglan (a holnapot is belétkémitva) stízet sem láttam. Váttam  
 eléggé, s az elég volt és tölem, többet nem sehettem. Trinjis  
 né majd gondolkodom, vagy erektív itok valamit, mine Tódy  
 Jerevnt által nagyon de nagyon fel nagyon levélben stízet  
 ra.

Háta az nem jár mostanság hozzáim, azé mintjál  
 beteges: egybitéant lakik Várad-oláriban a megzei kö-  
 ház könt. Katicza Károlyt sem láttam ebben a három  
 évben, azé sem tudom hol lakik, még megere nem  
 járól.

A mi pedig azé a stáduzzás illeti: igen töh-  
 ladt — az adívóly stáduzzásban, a költésben jövedelem  
 nélkül, a stáduzzásban remélem érdekből, a sokféle  
 hurásban és sokféle húrásban: stóval mindesben  
 a mi a közjót agyonüti, vagy lassu méreggel el-  
 sorafrója.

Végkére pedig én, ném és kicsinyeim egészben va-  
gyunk: Julia a 100 méter nem csak a "de meglehetősen"  
ben el is lépte, Laci aramban minden lekerő alka-  
tommal generalitét résenát, feratarija a feransaszun-  
lót, megemlítésén hogy a "sát mese sát képpel Lafon"  
sáine után, kiadja Heckerast Pusztaív és is, more ket-  
tőjőket kütöde után Sülöggé bási.)

Isten áldja meg és barátom, vegye Rives  
üdvözlésükkel a sávolbon hol mofa, egy kis kem,  
a popakürt hangja is megfagy, mislén nálunk  
arastos jégcsapok fagyok a halandó erub er ba-  
jatkára. Eljen boldogul! kívánja

igaz barátja  
Arany János

*[Faint, illegible handwritten text, likely bleed-through from the reverse side of the page.]*



*[Faint handwritten text, possibly a signature or date, located in the lower-left quadrant.]*